

中国人大开幕 李强在政府报告提到:加强和改进侨务工作

聚焦中国两会



【本报记者张善萍北京两会报道】中国十四届全国人大二次会议于3月5日在人民大会堂开幕。国务院总理李强代表国务院作政府工作报告。谈到侨务工作时,李强总理指

出,要加强和改进侨务工作,维护海外侨胞和归侨合法权益,汇聚起海内外中华儿女共同致力民族复兴的磅礴力量。来自世界各地的20名华侨代表列席了会议,他们纷纷表示,此次与会是带着海外侨胞的关切而来,期待有更多的惠侨助侨举措推出,回应侨胞的新需求新期待。

以下是李强总理的政府工作报告的本报摘要:

李强在政府工作报告中介绍,一年来中国特色大国外交全面推进,习近平主席等党和国家领导人出访多国,出席金砖国家领导人会晤、亚太经合组织领导人非正式会议、东亚合作领导人系列会议等重大双边活动。成功举办中国—中亚峰会、第三届“一带一路”国际合作高

峰论坛等重大主场外交活动。推动构建人类命运共同体,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,深化拓展全球伙伴关系,在解决国际和地区热点问题中发挥积极建设性作用。中国为促进世界和平与发展作出了重要贡献。

提出今年经济社会发展总体要求

李强指出,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,按照中央经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准

确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,推动高水平科技自立自强,加大宏观调控力度,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变也不会改变,必须增强信心和底气。

李强提出,今年发展主要预期目标是:国内生



产总值增长5%左右;城镇新增就业1200万人以上,城镇调查失业率5.5%左右;居民消费价格涨幅3%左右;居民收入增长和经济增长同步;国际收支保持基本平衡;粮食产量1.3万亿斤以上;单位国内生产总值能耗降低2.5%左右,生态环境质量持续改善。

提出上述预期目标,综合考虑了国内外形势和

各方面因素,兼顾了需要和可能。经济增长预期目标为5%左右,考虑了促进就业增收、防范化解风险等需要,并与“十四五”规划和基本实现现代化的目标相衔接,也考虑了经济增长潜力和支撑条件,体现了积极进取、奋发有为的要求。实现今年预期目标并非易事,需要政策聚焦发力、工作加倍努力、各方面齐心协力。

两会观察

中国经济增速目标为何仍为“5%左右”?

中新社北京3月5日电(记者李晓喻)5日公布的政府工作报告将今年中国经济增速预期目标定在“5%左右”,与去年目标一致。此间分析人士认为,这一安排是在“需要”与“可能”之间的平衡,背后有多重考量。

当前,中国经济在回升向好的同时,也面临外部环境复杂严峻、有效需求仍然不足、就业结构性矛盾等难题。无论是在激烈的国际竞争中站稳脚

跟,还是推动经济结构优化升级,抑或是解决就业问题、增加居民收入,都需要保持一定的经济增速。

如中国国际经济交流中心副理事长杨伟民所言,高质量发展首先要有发展,即国内生产总值(GDP)增量,然后再看增量是否实现了结构优化、技术进步、效率提高、碳排放和污染物排放减少等。

设定“5%左右”的经济增速目标,也是稳定预期

和信心的需要。中国银行首席研究员宗良接受中新社记者采访时表示,中国这一目标在全球主要经济体中属于较高水平,是向海内外发出明确信号:中国仍然有能力实现经济稳增长,仍将扮演拉动全球经济主要引擎的角色。

清华大学中国发展规划研究院常务副院长董煜说,作为“指挥棒”,经济增速目标设定在比较积极的水平,将带动各领域经济政策也积极进取,这和

去年中央经济工作会议“稳中求进、以进促稳、先立后破”的定调一致,有助于切实提振全社会信心。

虽然“十四五”规划中并未设定五年GDP年均增速预期性指标,但考虑到中国计划在2035年基本实现社会主义现代化,每年经济增速仍需保持在合理区间。

董煜认为,“5%左右”的经济增速目标考虑到了“十四五”规划和2035年远景目标对经济潜在增速

提出的要求。前期力争实现相对较高的经济增速,可避免压力推后,尽可能为2035年基本实现社会主义现代化目标任务赢得先机。

其三,实现目标有基础、有能力。

在世界经济增长整体放缓背景下,去年中国经济同比增长达5.2%,在全球表现突出。消费回暖,进出口总值稳中有升,民营企业投资信心回升,这一系列积极迹象为今年经

济继续向好奠定了基础。新增长动能也日益发展壮大。当前,中国高技术制造业、高技术服务业投资增速远超整体水平,新产业、新业态、新模式加速涌现,对经济增长的拉动效应不断提升。

宗良称,尽管存在种种挑战,但中国经济有利条件仍然多于不利因素,有底气实现5%左右经济增速。“左右”的提法,又扩大了市场对于经济增速“可接受度”的弹性。

泗水市长埃里主持红十字会大厦落成礼 向多间企业颁发感谢状



市长埃里在PMI泗水领导和捐助者的陪同下主持揭幕礼

【本报泗水讯】3月3日泗水市长 Eri Cahyadi 于周一(3月4日)为位于泗水 Jalan Sumatra 71 的新 PMI 泗水大厦举行落成典礼。颁发予 PT Matahari Sakti、PT Sinar Indogreen Kencana、PT Sinar Indahjaya Kencana 和间企业感谢证书。

就职典礼由泗水副市长埃里·卡亚迪(Eri Cahyadi)在泗水 PMI 领导和捐助者的陪同下主持剪彩礼。

他说,“感谢上帝,今天计划的4层楼中的第一层和第二层落成。这一切都归功于众多捐助者的帮助。这是标志着 arek-arek Suroboyo(泗水市兄弟们)互助精神。”

埃里市长希望通过运营 PMI 泗水新大楼的1楼和2楼,能够为社区提供服务。包括泗水的需要或血液库存。希望能够更加优化地为社区提供服务。



埃里市长颁奖予张兆恩(Sugijanto Tjandra)

与此同时,PMI 泗水主席穆·伊克善(M. Ikhsan)表示,新的 PMI 泗水大厦的两层楼已开始投入运营。因此,一些与 PMI 服务相关的业务将从位于 Embong Ploso 的旧 PMI 泗水大楼迁出。

他说,“计划是把旧建筑用作献血中心。同时,如果在这里的话,那就是它的总部和支持。比如运营、志愿者等等,都会从这里进行

控制。此前,Embond Ploso 很拥挤。现在我们有了一个新的、集中的地方。”兼任泗水市地区秘书的穆·伊克善表示,PMI 泗水的志愿者也将连接到 112 号指挥中心。

他说,“这样,当发生事故时将最低限度获得帮助的协同作用。”

市长埃里·卡亚迪(Eri Cahyadi)还对帮助建造新的 PMI 泗水大厦的众多捐



埃里市长颁奖予林琨耀

助者表示感谢。其中包括 PT Matahari Sakti 董事林琨耀 Rudy Purwono, PT Sinar Indogreen Kencana 董事长张兆恩 Sugijanto Tjandra, 以及 PT Sinar Indah Jaya Kencana 董事张建昌 Freddy Tjandra。

当时,张兆恩 Sugijanto Tjandra 在妻子陈淑莲 Lilian Sutanto 的陪同下,还向 PMI Surabaya 捐赠了 8 吨大米。这笔捐款由市长 Eri

Cahyadi 和 PMI Surabaya M Ikhsan 负责人直接收到。

出席此次活动的还有日本驻泗水总领事 Takeyama Kenichi、泗水郑和清真寺首席执行官 Ustad Hasan Basri(林福善阿訇)、林福善阿訇、张兆恩 Sugijanto Tjandra 先生和陈淑莲 Lilian Sutanto 夫人的次子张建邦 Anton Tjandra 和献血活动积极推动者张国胜 Totok Sudarto。 @NTO/Evi/HK



获得泗水市长嘉奖的捐助者



埃里市长颁奖予张建昌(Freddy Tjandra)



市长 Eri Cahyadi 在 M Ikhsan(左)陪同下接受张兆恩(Sugijanto Tjandra)和陈淑莲(Lilian Sutanto)捐赠的8吨大米



市长视察PMI泗水新大楼的设施和空间



埃里市长颁奖予张建昌(Freddy Tjandra)



张兆恩(Sugijanto Tjandra)和陈淑莲(Lilian Sutanto)夫人